

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Шаехова Марата Рифовича «Репутация как фактор регионального экономического развития (на примере Республики Татарстан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Репутация региона определяется его потенциалом и является одним из факторов, способствующих или сдерживающих его экономический рост. Репутация носит многоаспектный характер, будучи обусловленной совокупным влиянием таких факторов, как природно-экологические, социальные, институциональные, инфраструктурные и др. Исследованию комплексности репутации посвящены труды отечественных и зарубежных ученых, но проблема масштабов измерения репутации остаётся нерешенной в полной мере. Как следствие, выбранная соискателем тема актуальна, имеет потенциал для развития, что реализовано в представленной диссертационной работе.

Полученные соискателем научные результаты обладают новизной, в автореферате представлена разработанная в диссертации совокупность оригинальных теоретико-методических и практических суждений о факторах экономического роста региональной системы, роли репутации в ее развитии, способах измерения и инструментах укрепления репутации региона. Разработанные теоретические положения включают обобщение факторов регионального экономического развития, построение авторского понятийно-категориального аппарата репутационной экономики, уточнение ряда специфичных для темы исследования терминов (экономическая репутация региона, репутационный потенциал, репутационный капитал), что заложено в основу структурированного методического каркаса развития экономической репутации региона. Особенность авторской идеи состоит в междисциплинарном подходе к исследованию проблемы управления экономикой региона и его репутацией.

Методические разработки автора, выносимые на защиту (модель типологизации регионов с учетом особенностей формирования факторов регионального экономического развития, модель активизации ключевых факторов репутации региона), расширяют инструментарий исследования и прогнозирования уровня репутации региона путем многопараметрического подхода к ее измерению и нового способа классификации регионов, что направлено на обеспечение сбалансированного развития региональных социально-экономических систем. Предложенный комплекс стратегических инициатив по развитию экономической репутации региона формирует фундамент для разработки универсальной стратегии развития репутации региона, содержит перспективные направления роста пространственной экономики.

Ключевые положения диссертационного исследования отражены в публикациях автора (14 научных работ, из них 6 статей в изданиях, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России). Участие автора в научно-практических конференциях и апробация результатов исследования в практической деятельности свидетельствуют о достаточной представленности результатов работы в научном сообществе.

Отмеченные выше положения, изложенные в автореферате диссертации, формируют всестороннее представление о проведенном исследовании. Положительно оценивая диссертационный материал, отмечу, что работа выиграла бы, если для каждого типа региона, выделенного в таблице 2 автореферата, была бы предложена определенная стратегия укрепления экономической репутации.

Вывод. Диссертационная работа Шаехова Марата Рифовича «Репутация как фактор регионального экономического развития (на примере Республики Татарстан)» выполнена на высоком уровне, соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, введенным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (в действующей редакции), Шаехов Марат Рифович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор



Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук: 08.00.01 – Экономическая теория. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет». 191023, Российская Федерация, город Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А, телефон: +7 (812) 500-43-03, e-mail: plotnikov.v@unecon.ru.